

Felelos szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 orakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1908. FEBRUÁR 14.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 37. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjzabás szerint.

Osztrákkal cimboráló horvátok.

Kassa, febr. 13.

A magyar delegáció, bár elvben elismeri a tisztí fizetések felemelésének szükségességét, első sorban gazdasági, másodsorban politikai célszerűségi okokból bele nem megy abba, hogy a tisztí fizetések rendezését a kérdés eldöntésére való illetékesség híján, *kellő finandális előkészítés nélkül elfogadja* csakis azért, mert az osztrák delegáció hatalmaskodási vágya rá akarja kényszeríteni erre a magyar delegációt. A magyar delegáció többségének az az álláspontja, hogy a tisztí fizetések rendezéséről most, incidentalitar, nem lehet szó. Azok az okok pedig, melyek ezt az állásfoglalást előidézték, gazdasági és politikai szempontból egyképpen tisztelni valók.

A magyar delegáció horvát kisebbségének is, ha józan belátása volna, meg kellene hajolnia ez okok kényszerítő ereje előtt. De még azt is megengedhetjük, hogy a magyar delegáció horvát tagjai ezeket az okokat nem tartják eléggé nyomósaknak, eléggé komolyaknak. Ebben az esetben is azt a való igazságot kell figyelembe venniök, azt a tényt kell tekinteniök, hogy a magyar delegáció, bármilyenek is az okai, a tisztí fizetések kérdésében homlokegyenest ellenkező álláspontra helyezkedett, mint az osztrák delegáció.

A magyar delegáció horvát tagjainak ily körülmények között az a kötelességük, hogy maguk is *annak a testületnek álláspontjára helyezkednek*, amelynek tagjai, vagy legalább is, ha a magyar állásponthoz hozzá nem járulhatnak, a legteljesebb semlegességet tanusítsák, a legnagyobb nyugalomban maradjanak. Nemcsak a politikai illendőség, de az emberi kötelességtudás is ezt a viselkedést teszi elháríthatlan kötelességükké.

Ők azonban mit tettek? Összeszűrték a levét egy idegen politikai testület tagjaival, a maguk viselkedésére nézve idegen alattvalóktól fogadtak el utasításokat és a helyett, hogy csöndben meglapulnának, készek arra, hogy bemocskolják a maguk fészket. És a hogy a horvát testvéreket ismerjük, nem riadnának vissza attól sem, hogy amennyiben a

delegációk együttes ülésére kerülne a sor, az osztrákokkal együtt leszavaznák a magyarokat.

Ebből ugyan semmi sem lesz, mivel minden jel az ellen szól, hogy a tisztí fizetések dolgában együttes ülés fog dönthetni. A szándék azonban megbélyegezni való tisztességtelenség akkor is, hogy ha nem válik belőle tett. És hogyha a horvátok — nem azért, mert nem akarnák, de mert nem lehet — nem jutnak is abba a helyzetbe, hogy az osztrákoknak segítő szavazatokat szállítsanak a magyarok majorizálására, azt mindenestre elfogják érhetni, hogy a tisztí fizetések dolgában a magyar delegáció ülésein, az osztrákokkal kötött paktum következtében, vakmerő elbizakodottsággal tüntessenek a magyar delegáció, tehát közvetve a magyar országgyűlés és a magyar állam ellen is.

A törvényhozó nem gondolhat a világ minden elkövetkezendő galadására. A büntető kodex nem lehet elég kimerítő. Éppen azért, a horvát delegátusok eljárása, hogy a maguk közjogi testülete ellen tüntetnek s más állam közjogi testületével összecimborálnak, a büntető igazságszolgáltatás utján meg nem torolható. De ezért viselkedésük minden hazafias magyar ember előtt magán viseli a gyáva hazaárulás bélyegét.

A Vörös Kereszt közgyűlése.

(Melczér Georgina emlékezete. — Az évi jelentés. — Zárszámadások. — Választások.)

A Vörös Kereszt Egylet kassai fiókegyesülete tegnap délután 3 orakor a városháza nagytermében közgyűlést tartott. Az elnöki dobogón Szalay László főispán elnök és Megay Adolné társelnöknő foglalt helyet. A gyűlésen a tagok nagy számban jelentek meg.

Szalay László főispán elnök üdvözölte a megjelent tagokat, majd az őszinte részvét hangján emlékezett meg Melczér Georgina bárónő haláláról, aki az egyletnek sok esztendőn át fáradozó tevékenységű, lelkesen áldozatkész társelnöknője volt. A kegyeletes megemlékezés hatása alatt a közgyűlés elhatározta, hogy az elhunyt báróné nemes életét és érdemeit a Vörös Kereszt Egylet annaleiseiben megörökíti.

Fabinyi Gyula, egyleti titkár ezután felolvasta a Vörös Kereszt Egylet 1907. évi működéséről és széleskörű tevékenységéről szóló kimerítő jelentését, amit a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vett.

Ezután a közgyűlés meghallgatta a

zárszámadások felolvasását, a számvizsgálóbizottságnak erre vonatkozó jelentését s Homola István egyleti pénztárosnak a felmentvényt megadta s fáradozásáért jegyzőkönyvi elismerést szavazott.

Az egylet jogtanácsosa dr. Neményi Vimos, a néhai Serner Paula perrel megátadott hagyatékának ügyéről tett jelentést.

A választmány tagjai sorába választotta Loskay Gábor vezérőrnagy, kassai honvédkerületi parancsnokot. Számvizsgálók lettek Novelly Sándor és Maurer Adolf.

A közgyűlés hálásan vette tudomásul, hogy elhunyt társelnöknője Melczér Georgina bárónő emlékére, Melczér Malvin báróné 200 koronát adományozott a Vörös Kereszt Egyletnek.

Vita az új szervezet körül.

Takarékoskodnak a városatyák.

A rendőrszaporítás nehézségei.

A tanácskozás folyik.

A városházán most tárgyalják az új városi szervezetet s ennek során Éder Ödön polgármester valóságos erőműveleteket végez, hogy a szükséges ujitásokról, a kor követelte fejlődés szükségleteiről a bizottsági tagokat meggyőzze, akik a takarékoság köpenyébe rejtegetik ósdi felfogásukat és magatartásukat.

A szakbizottságok már két nap óta foglalkoznak az új városi szervezeti szabályrendelet kilencedik fejezetével, amely a rendőrségről szól. Két napi tanácskozás után még mindig nem végeztek ezzel a fejezettel és a ma folytatandó tanácskozáson folytatják a rendőrség szervezetének megvitatását.

Az eddigi tanácskozások folyamán a szakbizottságok a legnagyobb jóakarattól vezetve tárgyalták a rendőrségről szóló fejezetet és a vélemények megegyezők abban, hogy gyökeres javításra szükség van, mindamelltt számos módosítást eszközöltek a tervezeten. Ezeket a módosításokat főleg a város jelenlegi anyagi helyzete tette szükségessé, amennyiben a város, bármennyire is lássa be a személyzettségporítás szükségét, az adózó polgárok tetemes megterhelése nélkül ebbe bele nem mehet.

Ezen viszonyoknak mérlegelése folytán a tanácskozások során eddig csak a rendőrfelügyelői állás felállítását fogadták el, mert erre a rendőrlégénység oktatása és vezetése céljából égető szükség van. A rendőrlégénységnek hét fővel való szaporí-

tásába is belementek, de csak azon kikötéssel, hogy a rendőrség tovább ne teljesítse a mezőrendőri szolgálatokat.

Itt említjük meg, hogy a fizetésrendezési tervezet is elkészült már és dacára annak, hogy még nyilvánosságra sem került, máris sok panasz hangzott el ellene. Nem tudjuk, hogy e panaszok kellő alappal bírnak-e, de arról meg vagyunk győződve, hogy elhibázott dolgot követne el a város vezetősége, ha a várva-várt fizetésrendezéssel a jogos és méltányos igényeket ki nem elégítené.

TÁVIRAT — TELEFON.

A parlament munkarendje.

Budapest, febr. 13.

A képviselőház legközelebbi ülését az elnökség eddigi intézkedései szerint e hó 20-án fogja tartani. A képviselőház néhány apróbb ügy elintézése után nyomban a házszabályrevízió tárgyalásába fog.

Gróf *Andrássy* Gyula belügyminiszter már minden előkészület megtett a házszabályrevízió tárgyában összehívandó pártközi konferencia érdekében.

A horvát helyzet.

Bécs, február 13.

Rauch Pál báró horvát bán ma hosszabbban tanácskozott Wekerle Sándor miuiszterelnökkel. A bán jelentése szerint a horvát helyzet nagyon kevésbé javult meg, mert évtizedes mulasztásokat egy két hónap alatt a legjobb igyekezet mellett sem lehet orvosolni. A közelgő választások aligha hozhatnak olyan eredményt, amely a helyzet gyökeres megváltoztatását idézné elő.

Rauch báró a délután folyamán külön kihallgatáson jelentkezett a királynál.

A hadügyi költségvetés.

Bécs, feb. 13.

A magyar delegáció *Barabás* Béla elnöklete alatt ma délelőtti ülésében folytatta a hadügyi költségvetés részletes vitáját. A delegáció a jövő hét elején előreláthatólag befejezi tanácskozásait.

A zilahi beszámoló.

Budapest, febr. 13.

Lengyel Zoltán vasárnap több diszsidens képviselő társaságában Zilahra utazik, ahol beszámolót fog tartani.

Szana Tamás temetése.

Budapest, febr. 13.

Ma délután temették nagy részvét mellett *Szana* Tamást, az elhunyt író. A temetésen a fővárosi irodalmi körök testületileg vettek részt.

Amnesztia Portugáliában.

Lisszabon, febr. 13.

Az államtanács tegnap II. Mánuel király elnöklete alatt ülést tartott, a melyen a politikai vétségeikért elítélteknek amnesztiát adtak. Az amnesztia hozzá fog járulni a rend helyreállításához.

UJDONSAGOK.

Bus sirámok a közutiról.

Van Kassán egy vállalat, amely szívós energiával ragaszkodik az élethez, noha az neki semmi örömet nem kínál. Mi más lehetne az, mint a kassai közúti vasút. Ez az alapjában elhibázott, szerencsétlen gondolatú kis vasut már évek óta agóniában van. Néhányszor már megkongatták felette a lélekharangot, de hát a sok doktor, már mint a részvényesek, nem engedték kimulni. A szegény pára, a múlt évben csak naponta kétszer botorkált végig a fő-utcán, akkor is vénhedt tagjai folyton ki-kisiklottak a pályáról. Télen meg befagyott az üzem. Ez idén ismét valami élesztési kísérletről gondoskodnak s ezért a részvényesek most értekezletet tartottak, melynek határozata szerint 20000 korona kellene, hogy megindítsák az üzemet. A huszezer korona előteremtésére bizottságot is választottak *Ungár* Miklós, *Lux* Lajos és *Pollák* Bernát személyében. Hát nem kár a tapasztalat szerint minden garasért, ebben a pénzsűke világban?!

— **Személyi hír.** *Loskay* Gábor vezérőrnagy — a kassai honvédkerület parancsnoka holnap kezdi meg szabadságidejét.

— **Halálozás.** *Csády* István enyiczei körjegyző ma délelőtt hosszas szenvedés után meghalt.

— **A Rákóczi-siremlék.** A II. Rákóczi Ferencnek a kassai dómban felállítandó siremlékére beérkezett pályaművek, a zsűri ítélete szerint kivételre alkalmasoknak nem találhattak és így a kultuszminiszterium legközelebb új pályázatot ír ki.

— **A választókerületek új beosztása.** Sok szó esett mostanában az új választási törvényről és ezzel kapcsolatban a kerületek új beosztásáról. Alighanem erre vonatkozik az a rendelet is, amely a napokban érkezett a belügyminisztertől Abauj-Torna vármegye alispánjához. A rendelet felhívja az alispánt, hogy a vármegye területén levő fősolgabírói járásokra vonatkozólag a leirathoz csatolt kimutatás minden rovatát megfelelően és pontosan töltesse ki és az ekként kitöltött kimutatást tizenöt nap alatt okvetlenül terjessze föl a belügyminiszterhez. A kimutatásban pontosan feltüntetendő a járás neve, székhelye, területe □ kilométerekben, valamint a járás népessége, a kis- és nagyközségek száma. A miniszter végül megjegyzi, hogy a járasok közúti hálózatainak kilométer hosszára vonatkozó adatokat a magyar királyi államépítészeti hivatal által kell hitelesíteni.

— **Kedvezmény tüdőbeteg tisztviselőknél.** A tátraházi tüdőbeteg-szanatorium vezetősége ma értesítette Kassa város és Abauj-Torna vármegye törvényhatóságát, hogy minden nagyobb törvényhatóság részére két, a kisebbek részére egy kedvezményes helyet biztosít, melyet az illető törvényhatóság tüdőbeteg tisztviselője, vagy annak családtagja vehet igénybe. A törvényhatóság által ajánlott beteg a sanatoriumban 10 korona helyett 5 korona ápolási díjat fizet. Ha pedig tisztviselő nem venne igénybe e kedvezményt, — a tiszt főorvos ajánlatára a törvényhatóság területének bármely lakója részesülhet e féláru ápolásban.

— **Nagylelkű adomány.** A folyó hó 9-én elhalálozott *Rotter* Engelbert háztulajdonos végrendeletét most bontották fel. A jómódu öreg ur több jótékony célú adományt rendel hagyatékából kifizetni. Így a többek között 2000 koronát adományozott a kassai önkéntes tűzoltó és mentő egyesületnek. Megemlékeztünk már arról, hogy az elhunyt, kedvelt cigányprimásának *Hadi* Pistának 200 koronát hagyott, azzal a rendelkezéssel, hogy utolsó útján muzsikálja el neki szívesen hallgatott indulóját. Érdekes a végrendelet azon része is, amelyben egy kassai újságírónak 2000 koronát adományozott. A boldog örökös újságíró, nem a fiatalabb gárdából való, s kedves barátja volt az elhunytnak.

— **670 eset.** A ma kiadott rendőri krónika sorában szerény két sorban húzódik meg a jelentés, hogy a kassai önkéntes tűzoltó és mentő egyesületet, az elmúlt évben 670 esetben vették igénybe. Még pedig magánosok, testületek és hatóságok vegyest. Ez az imponáló szám élénk tanúságnak annak az üdvös szolgálatnak, melyet Kassán a tűzoltó és mentő-egylet betölt. Ebből a statisztikából, nagyobb bünesetre szerencsére kevés esik. Annál többet képvisel a mentő szolgálat. Kisebb és nagyobb balesetek, szerencsétlenségek alkalmával, mindenütt megjelent a zöld mentőkocsi, hogy gyors segélyben részesítse az arra szoruló embereket. Kassa közönsége sokat köszönhet a mentőknek, éppen azért, most a mérlegkészítés idején kérjük pénzügyeinket és a nagyobb vállalatokat, hogy el ne feledkezzenek erről a nemes missziót teljesítő egyettről.

— **Az ujonccsallítás.** Ma érkezett le a város és a vármegye törvényhatóságához a honvédelmi miniszter körrendelete, amelyben az ujonccsallítás foganatosítása tárgyában teendő intézkedéseket írja elő. A sorozást valószínűleg márciusban tartják.

— **Ösztöndíj kereskedők számára.** A kereskedelemügyi miniszter az Erzsébet királyné ösztöndíjalap 1907. évi kamataiból három, egyenként 2500 és egy 1500 korona értékű ösztöndíjat, az alap 1908. évi kamataiból pedig négy, egyenként 2500 korona értékű ösztöndíjat szándékozik adományozni. Ez ösztöndíjak akármelyikének elnyerése iránt oly magyar honosságú fiatalabb kereskedők folyamodhatnak, akik keleti kereskedelmi akadémiai tanulmányaiknak legalább jó eredménnyel történt elvégzése után legalább három évig gyakorlati kereskedelmi téren működtek és emellett igazolják, hogy a tanulmányozandó terület nyelvviszonyaiban járatosak és katonai szolgálatukat már teljesítették, vagy az alul végérvényesen fölmentvék. A pályanyertes valamely szabadon választandó és a pályázati folyamodványban megemlítendő jelentékenyebb külföldi kikötőben, mely nagy tengerentuli kivitellel bír, tartozik legalább egy évet tölteni úgy, hogy ott valamely nagyobb kiviteli cégnél állandó alkalmazást nyerjen, a kiviteli viszonyokat és kereskedelmi szerveze-

teket tanulmányozza és tapasztalataiból rendszeres jelentéseket és tudósításokat küldjön. A részletes pályázati feltételeket a kassai kereskedelmi és iparkamara az érdeklődőkkel szívesen közli. A folyamodványok benyújtásának határideje ez évi február hó 15. ike.

— **Megtelt a „fogda“.** A rendőri fogház, vagy a mint hivatalos nyakatekert nyelven jelzik — a „fogda“ megtelt. A mai létszám 55 lakót számlál, akit kisebb-nagyobb vétségek miatt a rendőrség összefogdosott. Igazán nem tudjuk elképzelni, hová fér az az ötvenöt letartóztatott egyén, abba az egészségtelen oduba, mely igen alkalmas patkányfészkeknek, de hogy fogház legyen, minden, ami a humanizmus alá tartozik, ellene szól. A város annyi mindent tervez mostanában, oly nagy átalakulások küszöbén állunk, hogy valóban ideje volna a rendőri fogház újjáépítéséről is gondoskodni. A régi „Miklós“, a hogy a közhit a Fazekas-utcai ódon fogház-épületet ismeri, nincs abban az állapotban, hogy lakható volna. Ha az magántulajdon volna, a hatóság már régen elzárja a ház kapuit betiltja az ott való lakást. A hatóság ez esetben nagyon elnéző — mert egy városi tulajdonról van szó.

— **Pénzem az nincsen nekem . . .** Ezt a népszerű nótát bátran énekelheti *Schnobel* József lakatossegéd, akit azonban a pénzhány legkevésbé sem feszélyez s amennyiben tegnap este a Kossuth-utca 6. számú kávéházban minden lelkifurdalás nélkül rendelte egymásután a drága italokat. Amikor fizetésre került a dolog, a főpincér által átnyújtott 3 korona 40 fillér számlát egykedvűen visszautasította:

— Nincs pénzem, nem fizetek.

A kávé rendőrt hívott, aki a potyára utazó vendéget bekísérte a rendőrségre. Itt kiderült, hogy *Schnobel* József Zólyomból jött Kassára, s éppen annyi pénze volt, hogy a vasuti jegyét megválthatta. A csaló ellen a rendőrség megindította a bünvádi eljárást.

— **Elfogott csavargók.** A rendőrség ma éjjel két férfit és egy nőt csavargás miatt előállított. Foglalkozása egyiknek se volt s állandó lakhelyüket sem tudták megjelölni. A közbiztonságra veszélyes egyéneket, illetőségük megállapítása után a város területéről eltoloncolják.

— **Városok a parlamenthez.** Pápa város feliratot intézett az országgyűléshez és azt kéri, hogy az állami feladatok teljesítéseért a bor és huszfogyasztási adót engedje át az állam a városoknak, avagy adjon a városoknak ezzel egyenértékű állami segílyt. Ezt a feliratot Kassának is megküldték hozzájárulás végett.

— **Felolvasás Morus Tamásról.** A kassai szociáldemokrata-párt által a Munkás Otthonban rendezett felolvasó cikluson péntek este *Wellner* Jakab, a pártvezetőség fővárosi tagja *Morus* Tamás működése címen felolvasást tart.

— **Gyakorlati utmutatások a váltó helyes kiállítására,** összeállította *Forrai Oszkár*, a Magyar általános takarékpénztár váltóosztályának tisztviselője. A váltó látszólag igen egyszerűen kiállított okmány, helyes megszerkesztése azonban még sem egyszerű dolog, amennyiben a váltó az az egyetlen okmány, amelyben egyetlen szó kihagyása, vagy nem helyes alkalmazása már magában véve elég okot szolgál arra, hogy a váltó elveszítse váltójogi jelentőségét. Ez az oka annak, hogy gyakran az

avatottak is megtévednek a váltó helyes kiállítása, vagy megfelelő módon való aláírása tekintetében és az ilyen tévedések helyre nem hozható kárt okoznak a váltótulajdonosnak. Ezen a bajon kíván segíteni füzetével az előttünk fekvő mű szerzője, a ki nem úgynevezett „váltóismét“ irt, melyből a szükséges tudnivalókat nehéz kiböngészni, hanem egy zsebkönyvecskét, amelyben a váltó helyes kitöltésére vonatkozó összes szabályok röviden be foglalták és egy perc alatt feltalálhatók. Nevezetesen megismerteti a füzet a váltót, annak szereplőit, az érvényes és érvénytelen váltókat, a lényeges kellékeket, a forgatmányt, a váltóbélyeg-illetéket stb. Mindezek tetejében a helyes kitöltést néhány mintán mutatja be és ez teszi a füzetet különösen gyakorlativá. Ára egy korona, megrendelhető a szerzőnél Budapest, V., József-tér 14.

— **Garázdálkodó pincérek.** Tegnap este 9 órakor *Guttman* Sámuel Kossuth-utca 9. számú vendéglőjébe négy pincér betért. Nagyon bizonytalanul jártak, a sok ital hatása szembetűnően leritt viselkedésükről. A vendéglős nem jó szemmel nézte a részeg társaságot s éppen ezért megtagadta nekik a kért ital kiadását. A pincérek erre nagy lármát csaptak, gorombaságokkal illeték a vendéglőst és a többi vendégeket, olyannyira, hogy *Guttman* kénytelen volt rendőri segítséghez folyamodni. Az előhívott rendőrök a négy pincért, névszerint: *Gerzsabek* János, *Szokol* János, *Gombos* Mihály és *Gál* Bernátot az üzlet elhagyására szólították fel. A pincérek lassan felcseleztek, az utcán azonban a rendőröket kezdték sértegetni. Az ügyeletes rendőrtiszt a garázda pincérek ellen a kihágási eljárást megindította.

— **Vasuti szerencsétlenség.** Szatmárnémetiből táviratozzák: Az itteni pályaudvaron tegnap este a Mármaroszigetről jövő vonat tolatás közben leütötte *Beke* István és *Balogh* Mihály postaszolgákat, Bekét a mentők súlyosan sebesülve a kórházba szállították, hol az éjjel meghalt. *Balogh*nak csodálatosképp semmi baja sem történt. A szerencsétlenség a postaszolgák vigyázatlanságából eredt.

— **Egy jogász szerencsétlensége.** Debreczenből táviratozzák: *Szabó* Ákos 20 éves joghallgatót ma délután a helyivonaton elgázolta. *Szabó* Ákos azonnal meghalt.

— **Akasztottak-e már zsidót?** Husz Ábrahám kivégzése nemcsak azért hat szenzációkép, mert mindenki azt hitte, hogy a király többé nem ír alá halálos ítéletet, hanem — mint egyes lapok írják s mint ahogy a köztudatban él — Husz az első zsidó vallású ember, aki akasztótán végezte életét. Ez azonban tévedés, miután Magyarországon már akasztottak zsidó vallású embert, egy *Kellner* Náci nevű többszörös rablógyilkost.

Kellner katona volt s Komáromban szolgált a 12-ik gyalogezredben, ahol altiszt lett. Alantasaival kegyetlenül bánt, a miért a hadbírótság lefokozta és börtönre ítélte. A börtönből kiszabadulva a század-irodába került, ahol sikasztott s ekkor 3 évi várfogságot kapott. A várfogságból sikerült megszöknie. A Bakonyban bujdosott, hol annyira elzűllött, hogy több rablógyilkosságba keveredett. A várpalotai csendőrség fogta el és szállította be a komáromi katonai bírósághoz, amely halálra ítélte *Kellner*t. Az ítéletet 1877. évben július 15-én hajtotta rajta végre *Kozarek* hóhér a komáromi vár sáncaiban.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penziót Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágnyak, fürdők, lift. Olcsó árak. *Főherceg* Sándor-utca 30. sz.

Színház, művészet.

A varázskeringő. Kilencedszer játszották tegnap este *Strausz* szépzenéjű operettjét. Az előadást nagy közönség nézte végig, érdeklődése azonban nem állott arányban a kapott élvezettel. Az előadás gyenge volt. A második felvonást bántó zavar uralta. *Diósi* Nusi teljesen kizökkent a tempóból s alig tudott találkozni a zenekarral. Játéka sem elégitette ki várakozásunkat. Nagy ambícióval játszott, minden figyelmét saját sikerének emelésére fordította és ez nemcsak partnereit zavarta, hanem a várt hatás sem következett be. Fűlsértó disszonanciák voltak ezenkívül a színpadon elhelyezett zenekar és az orkeszter között. Kilencedik előadásra a megszo-kottnál is több felületességet kaptunk.

Az acélkirály. Ma, péntek este adják először *Sutró* Alfréd az *Acélkirály* című nagyhatású színművét. A nagyon érdekes cselekményű színmű főbb szerepeiben a társulat elsőrangú művészei játszanak. A három főszerepet *Fái*, *Rác* és *Nagy* Sándor kreálják.

Komjáthy János Budapest. *Komjáthy* János színigazgató ma reggel a fővárosba utazott. Az igazgató utazása több színpadi újdonság megszerzésével áll összefüggésben.

Tündérszerzem. *Komjáthy* János színigazgató megvásárolta *Husza* Jenő és *Martos* Ferenc a „Tündérszerzem“ című új operettjének előadási jogát. Közel tíz napja már javában folynak a szenzációs sikerű újdonság előkészületei. Az operett premijét február 22-re tűzte ki az igazgató.

Újdonságok a kassai színpadon. A kassai színpadon rövidesen egymást érik a szenzációs premierek. *Komjáthy* újabban megszerezte *Földes* Imre a *Császár katonái* című színművét, továbbá *Henri* Bernstein, *Sámson* c. mű új darabját. Mindkét darab a fővárosban óriási sikert aratott.

Az aranyparaszt leánya. *Karasz*-*Csaby* Ödön kassai hírlapíró ilyen című népszínművének vasárnapi premijére készül a társulat. A talentumos szerző darabját lelkes ambícióval készül színre hozni a társulat. A vasárnapi bemutató előadás a közönség fokozott érdeklődésére méltán számíthat.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLÁRON szerezhetik be egyenruhájukat
LICHTIG LIPÓTNÁL
Kassa fő-utca 103.
Közös egyenruhakat átcsereél honvédségi egyenruhákért.

GUTTMANN LAJOS és Tsa
bank és váltóház
Budapest, Dorottya-utca 11.

Elfogad és teljesít tőzsei megbízásokat lehető legméltányosabb feltételek mellett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra jutányosan kölcsönöket nyújt kedvező visszafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi 5-50 K.
1 „ Hazai takarékpénztár sorsjegy 36 havi 4— „
10 „ Erzsébet szanatórium sorsjegy 36 havi 3— „
Vidéki ügynökök felvétetnek.

2281. végr. sz.
1907.**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1907/V. 2638. végzésével Langfelder Teréz javára 366 korona követelés s járulékaik erejéig Rottenberg Dávid és neje alperesek ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 1082 kor.-ra lecsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1907. V. 2638/5 számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassán, Franciskánus-utca 1. sz. a leendő megtartására, határidőül 1908. február hó 28-ik napjának d. u. 3 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverzendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldötnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1908. február hó 7-én.

Véniss Béla
kir. bírósági végrehajtó.

**Fő-utca 56. szám alatt
különbejáratu butorozott
-- szoba, előszobával --
azonnal kiadó.**

**RÁKÓCZI SORSJEGYEK
FŐNYEREMÉNY 40 000K.
EGY SORSJEGY ÁRA
I KORONA.**

FŐ ELÁRUSÍTÓ: KASSAI JELZÁLOGBANK.

Nagy vásár.

MEISELS LEO
KASSA, FŐ-UTCA 58. SZ.
a Nemzeti Színházzal szemben.

:: AJÁNlja ::

női divat és vászonárak rak-
tárát. — Nagy választék: színes
és fekete selymekben.

DŰS VÁLASZTÉK:

bel-és külföldi gyászkelemékben
Paplan és ágytakarók. — Asztalneműek,
zsebkendők, cosmanosi kreton és barchet.
— Francia battiszt és zephir. —
Mindentféle bársony és plüsch, butorkreppék.
Matrackelmék, posztó- és kö-
tött kendők.

Kiadó: Murányi József.

HALTENBERGER BÉLA

ruhafestő-, vegyítisztító és gőzmosógára

Telefon: 70. sz.

= Kassa. =

Telefon: 70. sz.

A fehérneműnek kilogrammonként való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet útján
meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.

Egy kilogramm fehérnemű mosatási díja a mennyiség szerint
40, 45, 50 fillér.

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállítatik. Chlor-mész al-
kalmazása kivan zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári Irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.,
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque-
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme-
ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

**BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR === **KORONA SÖR** === **SOTÉT BAJOR-SÖR**

Legujabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű-
tött sörszállító-kocsijainkban szállítat-
nak. — A különböző minőségű sörök
szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem-
különböző árjegyzékkel kívánatra
a söröződe készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e söröződe söre méretik ki.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismer-
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Jutányos árak.

Jutányos árak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.